



市委常委会会议暨市委党的建设 工作领导小组会议召开

邹正言

4月15日，市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要批示精神，认真落实党中央部署和省委、济宁市委要求，安排我市党纪学习教育工作。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长王彬主持会议并讲话，市委副书记、市长王建国和市委常委、市委党的建设工作领导小组副组长参加会议，省派邹城市驻村第一书记和工作队专班主任、省人民检察院第八检察部三级高级检察官周谨，市

政协主席秦晓东列席会议。

会议指出，党中央对党纪学习教育高度重视，习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示批示，为开展党纪学习教育指明了方向、提供了遵循。各级党组织和广大党员干部要切实把思想和行动统一到党中央部署和省委、市委要求上来，深刻认识到开展党纪学习教育是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求，是推进党的自我革命、全面从严治党现实需要，是加快推动高质量发展、激励干部担当作为的重要保证，切实增强开展党纪学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

会议强调，要聚焦重点任务，高标准高质量开展党纪学习教育。要坚持学深悟透，逐章逐条、逐字逐句学习掌握《中国共产党纪律处分条例》，准确把握政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求，时刻以《条例》为标尺约束自己。要深化警示教育，用身边事教育身边人，引导党员干部举一反三、引以为戒，切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。要加强解读培训，把《条例》纳入党校主体班次学习内容，突出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训，不断深

化对《条例》的理解运用，切实做到入脑入心。要紧密联系实际，各级党组织和领导班子以及广大党员干部要自觉对照《条例》规定，认真查摆在知纪、明纪、守纪上存在的问题和不足，用党规党纪校正思想和行动。会议要求，要加强组织领导，市委党的建设工作领导小组牵头抓好全市党纪学习教育，各级党组织对本部门、本单位党纪学习教育负总责，主要负责同志要切实担负起第一责任人责任。要加强宣传引导，力戒形式主义，做好结合文章，做到两手抓、两促进，确保党纪学习教育取得扎实成效。

市政府廉政工作会议 暨市政府全体(扩大)会议召开

邹正言

4月17日，市政府廉政工作会议暨市政府全体(扩大)会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要讲话精神和在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，认真落实国务院、省政府、济宁市政府廉政工作会议精神，总结工作、查摆问题、分析形势、部署任务，纵深推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争，为经济社会高质量发展提供坚强保障。市委副书记、市长王建国出席会议并讲话，市委常委、副市长曹海成主持会议，市领导满人源、白五临、薛波、汤松出席会议，经济开发区、农高区、市政府各部门、各镇(街)、市属国有企业主要负责同志参加会议。

王建国深刻剖析了政府系统党风廉政建设和反腐败工作存在的突出问题，全面分析了当前反腐败斗争面临的严峻形势。他要求，各级各部门要时刻保持“永远在路上”的清醒和坚定，持之以恒推进全面从严治党、深入推进党的自我革命，把严的基调、严的措施、严的氛围坚持下去，不断巩固发展风清气正的良好政治生态。要深化标本兼治，聚焦公共资金、公共资源、公共工程、国资国企和民生等重点领域和关键环节，加强廉政风险防控和问题整治，严防各类腐败问题发生。要树立和践行正确政绩观，不断锤炼过硬作风，持续优化营商环境，深化法治政府建设，用心用情解决企业和群众“急难愁盼”问题。要坚持把党的政治建设摆在首位，坚决扛牢政治责任、把牢政治方向、落实政治要求，把全面从严治党要求落实到政府工作全过程、各方面。

王建国指出，二季度是全年承上启下的关键季，也是大干快上的黄金期。各级各部门要进一步增强工作责任感和紧迫感，锚定目标任务，紧盯时间节点，全力攻坚工业经济、招商引资、项目建设、消费升级等重点工作，坚决守牢安全发展底线，确保实现“双过半”，为完成全年目标任务奠定坚实基础。

会上，传达了国务院、省政府和济宁市政府廉政工作会议精神，部分单位作了表态发言。

市公共资源交易服务中心 完成首次跨市远程异地评标

孙良玉

近日，市公共资源交易服务中心配合临清市公共资源交易服务中心顺利完成了临清市生态环境导向的开发项目(EOD)实施方案编制项目交易活动。该项目共有三处评审地点，分别是评审主场临清市公共资源交易服务中心，评审副场邹城市公共资源交易服务中心和武城县公共资源交易服务中心，根据专家就近评审原则，五位专家分散在三处评审地点参与评审。该项目是我市完成的首个公共资源交易省内跨市异地评审项目，是市公共资源交易项目远程异地评审机制探索的进步与创新，为全市省内跨市远程异地评审提供了成功案例，推动了降本增效、公平公正的营商环境的创建。

远程异地项目打破了各地区“各自为战”式的公共资源交易模式，破除空间限制，整合了优质专家资源，提高了项目评审效率，节约了项目交易成本。交易项目通过设置不同的评审地点，在不同的地区之间抽取专家，有效杜绝了专家之间、专家与代理机构之间、专家与投标单位之间“熟人面孔”的风险，避免了熟人评分的问题，进一步保证了评审结果的公平公正。同时，利用“四合一”监控系统实现不同评审地点专家之间的沟通交流，专家的一言一行全程留痕、可查可溯，规避了专家说“悄悄话”的风险，避免了专家发表倾向性、诱导性言论，进一步保障和强化了专家独立评审的权力与责任。

下一步，市公共资源交易服务中心将持续提升服务水平，进一步探索跨区县、跨市、跨省远程异地项目工作机制，打造规范化、标准化、高水平的远程异地项目服务模式，营造更加高效透明、规范有序、风朗气清的营商环境。



出游享周末

王愿生 报道

4月14日，游客在护驾山景区牡丹园留影。春暖花开时节，人们纷纷走出家门，赏花观景，乐享美好时光。

邹城：民事不可缓 群众诉求“多元解”

郭常鹏 范凯歌

“现在很多费用都在手机上缴纳，智能手机不会用，儿子又不在身边，真是不知该如何是好。”近日，张庄镇棉花村村民陈茂荣为社保缴费烦恼时，想起镇里推行的“一刻钟”民情反馈机制，便拨通电话试了试。“您别着急，我来帮您操作。”在网格员陈中娥娴熟的操作下，一会儿工夫就帮她缴纳了社保。张庄镇的“一刻钟”民情反馈机制，涉及水、电、气等民生类事项，要在一天内即时处理，即便是当日办不了的，也要提前跟群众沟通，让群众吃颗“定心丸”。

2024年以来，全市1595名网格员通过日常巡查网格，共搜集事项14.6万余条。其中，社会治安类5.5万余条、矛盾纠纷类4.1万余条。“我们逐步打响了‘网格为民 邹全服务’网格化服务管理品牌，形成了‘人在网格走、事在网格办’的党建引领网格化服务管理工作新格局。”市网格化服务管理中心主任谷海林说。翻阅兖州街道“一站式”矛盾纠纷多元化解中心的工作台账：邻里矛盾、物业纠纷、消费纠纷……调处事项不一而足，但绝大多数事项都调处成功。兖州街道“一站式”矛盾纠纷多元化解中

心设置调解室、网格化服务管理办公室、信访接待室等多个功能调解室，力求第一时间、第一地点高效化解各类矛盾纠纷。据了解，多数矛盾纠纷在人民调解、行政调解环节就能有力化解，真正进入信访接待室的纠纷少之又少。我市以完善“一站式”矛盾纠纷多元化解机制为重点，一口受理群众反映的各类矛盾纠纷和诉求。目前，市、镇、村三级调解中心已全部建成，规范化运转率达100%。先后形成香城镇北齐村“振良”调解室、唐村镇西颜村“如松”调解室等多个调解品牌，初步实现了“一体化运作、一站式接待、一次性化解”。

今年以来，“一站式”矛盾纠纷多元化解平台录入案件22337件，调解成功22066件，调解成功率98.79%；转交承办单位办理群众诉求事项44762件，按时办结率达到100%。市社会治理服务中心常务副主任张厚珍表示，我市将持续聚焦群众诉求办理工作，突破流程依赖，创新督办方式、环节，严格落实“督办前置”。对于回复质量不高、未解决的工单及时督导解决，建立一般问题当日办、疑难问题盯住办、复杂问题攻坚办的办理机制，抓住解决问题“黄金时间”，力争“一次办理”“首次办好”，提升群众满意度。

持续抓作风 聚力谋发展
稳扎稳打有干头

邹城：探索“互联网+环保”智慧监管新模式

董玉龙

近年来，我市切实转变环境监管理念，提升环境监测水平，创新执法监管方式，将线上监控与线下网格化监管体系有机融合，建立健全“互联网+环保”智慧监管新模式，不断拓宽环境治理新路径，提升环境治理新成效。“互联网+监管”，提高环境监管水平。全面加强智慧环保监管平台建设，队伍建设和信息化建设，定期组织开展网格员理论技能大练兵、大比武活动，完善“污染源档案、巡查档案、学习档案”分类管理，将移动源纳入污染源档案，不断深化网格化环境监管体系建设，全面提升网格化监管效能。

充分运用废水废气在线监控、用电监管、智能门禁等管理系统为一体的“智慧化”非现场监管模式，对污染源实行全天候无缝式监管、精准化管控，推动生态环境监管由“人防”到“技防”转变。截至目前，共组织开展网格员业务技能理论考试3次，共处理各类在线超标、用电告警问题659件，线上线下累计巡查发现并整改问题6155件，确保群众生命财产安全。“互联网+监测”，提高环境监测精度。严格按照生态环境部《核发电力许可证单位自行监测监督检查工作指南(试行)》和排污许可证要求，依据已核发排污许可证企业清单和重点排污单位名录，掌握应开

展自行监测排污单位的基本情况，督促指导企业有序开展自行监测工作，及时准确完成数据联网上传和排污信息公开。截至目前，全市共设置企业自动监测站点131个，全部纳入污染源自动监测系统6.0处理工单3890余个。强化监督帮扶，促进规范监测，开展自行监测线下帮扶指导10家次，线上帮扶指导企业26家次，审核企业自行监测方案5家，进一步规范企业自行监测工作，确保监测数据的联网率和完成率，提升排污单位自行监测工作质量。“互联网+执法”，提高环境执法效能。建立线上监督帮扶渠道，指导全市106家企事业单位安装使用山东省生态环境智

慧监管系统企业端，通过APP推送、线上反馈的方式，帮助排污单位开展问题整改工作，打通监督帮扶闭环管理的“最后一公里”。截至目前，通过线上途径完成19项问题的整改反馈。积极推进非现场执法，将24家重点监管排污单位纳入监督执法正面清单，对清单内企业采取“无事不扰”的非现场执法方式，最大限度地减少执法活动对企业正常生产经营的影响。在非现场执法工作中，交叉使用排污许可平台、在线监测平台、用电监管平台、视频监控平台等数据平台信息进行比对检查，精准查找环境问题，帮助解决实际困难，将环境违法风险消除在萌芽状态。

百年流苏绽放新活力 千年孟府迎来观光潮

冯宝利 梁恒通

阳春四月，天气渐暖，在孟府景区内两株百年流苏悄然开花，洁白如雪，美不胜收，成为了我市文旅市场的一张靓丽名片。孟府赐书楼前，流苏树进入了盛花期，洁白的流苏花团团簇簇，开满树冠，远远望去，如云似雪，蔚为壮观。走到树前细细观赏，流苏细长的花瓣、嫩绿的枝叶在日光下轻轻摇曳，素雅淡然，与古老庭院的红砖绿瓦交相辉映，仿若一幅古色古香中国画，让人自然而然地感受到了心灵的宁静。栽植于明朝的两棵流苏安静矗立了300多年，却在近些年成为了大网红，带来了大流量。每年4月中旬，都有大批的游客慕名前来，一睹流苏芳容。孟府孟庙景区以流苏为切入点，推出了“孟府流苏”文创雪糕、流苏花糕、流苏团扇等一系列的周边产品，以及国风表演、流苏诗会、非遗手作等衍生活动，大大丰富了孟府“流苏节”内容内涵，激发了文旅新活力，创造了新的文旅经济增长点。